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№ 69/47
О выполнении Программы (прогнозного плана) приватизации муниципального имущества  муниципального

образования Игнатовское городское поселение за 2017 год
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Совет депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение»            р е ш и л:

1. Информацию о выполнении Программы (прогнозного плана) приватизации муниципального имущества  муниципального образования «Игнатовское городское поселение» за 2017 год принять к сведению (Приложение №1). 

2. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в информационном бюллетене Администрации муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области «Игнатовский Вестник».

         3.  Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию Совета депутатов по бюджету, социальной и молодежной политики, местному самоуправлению (Агапова А.А).   
Глава муниципального образования 
«Игнатовское городское поселение»                          


В.П. Супрун
ПРИЛОЖЕНИЕ №1
                                                                                   к решению Совета депутатов

                                                                             от 21.12.2017 года № 69/47
ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении Программы  (прогнозного плана)  приватизации муниципального имущества муниципального образования «Игнатовское городское поселение»  за 2017 год

Решением Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области от 01.06.2017 № 57/16 «О прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества и земельных участков муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района  Ульяновской области на 2017 год и основных направлениях политики  муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области в сфере приватизации на 2017 год» и Решением Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области от 07.09.2017 № 62/24 «О внесении изменений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области от 01.06.2017 №57/16» утвержден перечень муниципального имущества, планируемого к приватизации путем продажи его на аукционе. 
25 июля 2017 г. в 16 ч. 00 мин. по адресу: Ульяновская область, Майнский район, р.п. Игнатовка, ул. 2-ая Советская, дом 9 комиссией проходила процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе по продаже земельных участков 4 лота; 

Лот №1 земельный участок с кадастровым номером 73:07:070802:354, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, площадью 619 280 кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Ульяновская область, Майнский район, МО «Игнатовское городское поселение», сведения об обременениях и ограничениях  земельного участка – отсутствуют. Начальная цена земельного участка составляла 426 931 (четыреста двадцать шесть тысяч девятьсот тридцать один) рублей 63 копейки, на основании отчета об оценке рыночной объекта недвижимости от 09.06.2017 года № 019-ОЦ/17,  составленного ИП Антоновым Андреем Александровичем.
В соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017. На участие в аукционе поступила 1 заявка. Аукцион признан несостоявшимся. Единственному участнику аукциона ООО «Ульяновск-АГРО» направлены три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка по начальной цене предмета аукциона.
Лот №2 в соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017 от 25.07.2017 г. На участие в аукционе заявок не поступило. 
Лот №3, в соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017 от 25.07.2017 г. На участие в аукционе заявок не поступило.
Лот №4  в соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017 от 25.07.2017 г. На участие в аукционе заявок не поступило.
13 октября 2017 г. в 15 ч. 00 мин. по адресу: Ульяновская область, Майнский район, р.п. Игнатовка, ул. 2-ая Советская, дом 9 комиссией проходила процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе по продаже земельных участков 5 лотов: 

Лот №1  участок с кадастровым номером 73:07:070802:355, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, площадью 141 443 кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Ульяновская область, Майнский район, МО «Игнатовское городское поселение», сведения об обременениях и ограничениях  земельного участка – отсутствуют. Начальная цена земельного участка составляла 109 179 (сто девять тысяч сто семьдесят девять) рубль 85 копеек, на основании отчета об оценке рыночной объекта недвижимости от 09.06.2017 года № 019-ОЦ/17,  составленного ИП Антоновым Андреем Александровичем.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017. На участие в аукционе поступила 1 заявка. Аукцион признан несостоявшимся. Единственному участнику аукциона Главе КФХ Кроткову В.В. направлены три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка по начальной цене предмета аукциона.
Лот №2  участок с кадастровым номером 73:07:070802:356, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, площадью 821 277 кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Ульяновская область, Майнский район, МО «Игнатовское городское поселение», сведения об обременениях и ограничениях  земельного участка – отсутствуют. Начальная цена земельного участка составляла 566188 (пятьсот шестьдесят шесть тысяч сто восемьдесят восемь) рублей 36 копеек, на основании отчета об оценке рыночной объекта недвижимости от 09.06.2017 года № 019-ОЦ/17,  составленного ИП Антоновым Андреем Александровичем.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017. На участие в аукционе поступила 1 заявка. Аукцион признан несостоявшимся. Единственному участнику аукциона Главе КФХ Бармотину А.В.. направлены три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка по начальной цене предмета аукциона.
Лот №3  участок с кадастровым номером 73:07:070803:668, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, площадью 970 000 кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Ульяновская область, Майнский район, МО «Игнатовское городское поселение», сведения об обременениях и ограничениях  земельного участка – отсутствуют. Начальная цена земельного участка составляла – 668718 (шестьсот шестьдесят восемь тысяч семьсот восемнадцать) рублей 00 копеек, на основании отчета об оценке рыночной объекта недвижимости от 09.06.2017 года № 019-ОЦ/17,  составленного ИП Антоновым Андреем Александровичем.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017. На участие в аукционе  заявок не поступило.

Лот №4  участок с кадастровым номером 73:07:070802:339, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, площадью 1 412 481 кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Ульяновская область, Майнский район, с. Сосновка, сведения об обременениях и ограничениях  земельного участка – отсутствуют. Начальная цена земельного участка составляла 899185 (восемьсот девяносто девять тысяч сто восемьдесят пять) рублей 40 копеек, на основании отчета об оценке рыночной объекта недвижимости от 05.09.2017 года № 030-ОЦ/17, составленного ИП Антоновым Андреем Александровичем.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017. На участие в аукционе поступила 1 заявка. Аукцион признан несостоявшимся. Единственному участнику аукциона Общество с ограниченной возможностью «Симбирский мясной двор» направлены три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка по начальной цене предмета аукциона.
Лот №5  участок с кадастровым номером 73:07:070802:340, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, площадью 1 412 611  кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Ульяновская область, Майнский район, с. Сосновка, сведения об обременениях и ограничениях  земельного участка – отсутствуют. Начальная цена земельного участка составляла 899268 (восемьсот девяносто девять тысяч двести шестьдесят восемь) рублей 16 копеек, на основании отчета об оценке рыночной объекта недвижимости от 05.09.2017 года № 030-ОЦ/17, составленного ИП Антоновым Андреем Александровичем.

В соответствии с протоколом рассмотрения заявок №01-2017. На участие в аукционе поступила 1 заявка. Аукцион признан несостоявшимся. Единственному участнику аукциона Общество с ограниченной возможностью «Симбирский мясной двор» направлены три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка по начальной цене предмета аукциона.
