Протокол

публичных слушаний по вопросу «О проекте бюджета муниципального

образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района
Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы»

                     Ульяновская область Майнский район  р.п. Игнатовка

                                                                      03 декабря 2018 года  11 час. 00 мин.


                                Председательствующий: Коротин А.Е.
                                                                                 Секретарь:                         Шепелёва Е.А.
                                                                                 Присутствовало:               38 чел.

ПОВЕСТКА  ДНЯ
                    1. О выработке рекомендаций, предложений и замечаний по вопросу «О проекте бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы».

Слушали: Коротина А.Е. – заместителя председателя Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение», который пояснил, что на основании Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в соответствии с порядком организации и проведения публичных слушаний в МО «Игнатовское городское поселение», решением Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» от 26.07.2006г. № 12/52, назначены публичные слушания по вопросу «О проекте бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы».

Информационное сообщение о проведении публичных слушаний было опубликовано в информационном бюллетене Администрации муниципального образования «Игнатовское городское поселение» «Игнатовский вестник» от 16.11.2018 г. № 16 и размещено на официальном сайте муниципального образования «Игнатовское городское поселение».

Супрун В.П. – председатель Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение», который сказал, что публичные слушания – это одна из форм непосредственного участия населения в осуществлении и решении вопросов местного значения. Посредством публичных слушаний население имеет возможность вносить свои замечания, предложения, дополнения и изменения, если они не противоречат законодательству.

                      На Ваше обсуждение выносится проект бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на очередной финансовый год и плановый период 2020-2021 годы.

Выступили: Шепелёва Е.А. – начальник финансового отдела администрации МО «Игнатовское городское поселение», которая довела до участников публичных 
слушаний информацию по проекту бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы, и основных параметрах доходной и расходной частей бюджета поселения.

Также она отметила, что в период со дня опубликования бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период 2020-2021 годы до дня проведения публичных слушаний поступило замечание от жительницы с.Белое Озеро Кисловой Н.А.

Основные направления налоговой и бюджетной политики муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы направлены на решение задач социально-экономического развития муниципального образования «Игнатовское городское поселение» в условиях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы поселения, на исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом. Долгосрочным ориентиром в бюджетной политике должен выступать уровень бюджетных расходов, соответствующий реальным доходам бюджета муниципального образования. 

Муниципальным образованием «Игнатовское городское поселение» будет продолжена работа по сохранению, укреплению и наращиванию налогового потенциала,  обеспечению стабильного роста доходов бюджета поселения.


В основе формирования прогноза доходной части бюджета муниципального образования лежат принципы бюджетной системы Российской Федерации, в том числе принцип достоверности бюджета, который означает надёжность показателей прогноза социально-экономического развития муниципального образования и реалистичность расчёта доходов бюджета.


Увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» остаётся главным приоритетом налоговой политики муниципального образования. В связи с этим предстоит повысить надёжность прогноза социально-экономического развития муниципального образования, качество управления муниципальной собственностью и эффективность работы муниципального сектора.
 
Формирование доходной части бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы осуществлялось на основе фактического поступления налоговых и неналоговых доходов в отчётном году, оценки ожидаемого поступления показателей в текущем году с учётом индексов дефляторов на 2019-2021 годы и погашения недоимки по налоговым и неналоговым платежам в бюджет муниципального образования «Игнатовское городское поселение».
                    Доходная часть бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на 2019 год сформирована в объёме 9863,5 тыс. рублей, из которых 7906,4 тыс. рублей – собственные доходы бюджета поселения, из них:

Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 2712,2 тыс. руб., акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимы на территории РФ – 1975,9 тыс.р., единый сельскохозяйственный налог – 31,0 тыс.р., налог на имущество физических лиц – 764,7 тыс.р., земельный налог – 1800,0 тыс.р., доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 511,8 тыс.р., доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 72,6 тыс.р., доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 38,2 тыс.рублей.

На плановый период прогнозируемая сумма собственных доходов составляет: на 2020 год 10478,8 тыс. руб., из них 8315,0 – собственные доходы; на 2021 год 11166,1 тыс. руб., из них 8923,5 тыс. руб. собственные доходы.


Основной целью бюджетной политики на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы в области расходов остаётся обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования с учётом текущей экономической ситуации.


Бюджет муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на 2019 год по расходам сформирован по программному методу.
 Всего в муниципальном образовании действует 10 муниципальных программ.

Общая сумма расходов бюджета поселения на 2019 год сформирована в объёме 9863,5 тыс. рублей, что составляет 60,0 %  потребности расходов на очередной финансовый год и 50,6 % к объёму ожидаемых расходов за 2018 год.

Расходы бюджета пропорционально распределены по отраслям бюджетной сферы. Главным критерием расходной части бюджета является приоритетность расходов. Первоочередными расходами бюджета поселения являются расходы на выплату заработной платы с начислениями (сумма расходов на заработную плату с начислениями на очередной финансовый год составляет 49,0% от потребности), коммунальные услуги (38,3 %), реализацию социальной поддержки населения, а затем остальные статьи, обеспечивающие жизнедеятельность бюджетных учреждений, исполнение расходных обязательств муниципального образования, функционирование муниципальных программ.     


В общей сумме расходов наибольший удельный вес занимают расходы на «Общегосударственные вопросы» 46,1% или 4547,3 тыс. рублей.  

На плановый период 2020 года сумма расходов по данному разделу составляет 4674,4 тыс. рублей, на 2021 год 5084,0 тыс. рублей.


По разделу «Национальная оборона» предусмотрены денежные средства в сумме 188,9 тыс. рублей.


На плановый период расходы составили: на 2020 год в сумме 188,8 тыс. рублей, на 2021 год -188,8 тыс. рублей.


По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» сумма расходов на очередной финансовый год составила 24,0 тыс. рублей. 

На плановый период расходы составили: на 2020 год в сумме 24,5 тыс. рублей, на 2021 год -25,0 тыс. рублей.


По разделу «Национальная экономика» сумма расходов на очередной финансовый год запланирована в объёме 2055,9 тыс. рублей, в том числе расходы на дорожное хозяйство составили 1975,9 тыс. рублей.


На плановый период расходы составили: на 2020 год в сумме 2460,8 тыс. рублей, на 2021 год -2733,8 тыс. рублей.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусмотрены расходы в сумме 611,9 т.рублей, из неё расходы на финансирование муниципальной программы «Развитие благоустройства территории муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области на 2017-2019 годы» составили 440,6 тыс. рублей ( в том числе оплата потреблённой электроэнергии для нужд уличного освещения – 410,0 тыс. рублей).

На плановый период расходы по данному разделу составили: на 2020 год в сумме 692,3 тыс. рублей, на 2021 год -684,8 тыс. рублей.

По разделу «Культура, кинематография» сумма расходов составляет 2356,9 т. рублей на реализацию переданных полномочий по культуре в бюджет МО «Майнский район».

На плановый период расходы по данному разделу составили: на 2020 год в сумме 2356,9 тыс. рублей, на 2021 год -2356,9 тыс. рублей.


По разделу «Социальная политика» расходы запланированы в сумме 77,6 тыс. рублей.


На плановый период расходы составили: на 2020 год в сумме 80,1 тыс. рублей, на 2021 год -91,8 тыс. рублей.


По разделу «Физическая культура и спорт» сумма расходов сформирована в объёме 1,0 тыс. рублей.

На плановый период расходы составили: на 2020 год в сумме 1,0 тыс. рублей, на 2021 год -1,0 тыс. рублей.


Что касается замечания, которое поступило в адрес администрации МО «Игнатовское городское поселение» 27.11.2018г. от жительницы с.Белое Озеро Кисловой Н.А.

Ознакомившись с проектом бюджета МО «Игнатовское городское поселение» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы, размещённого на сайте администрации, участник публичных слушаний задал вопрос, почему в бюджете поселения на 2019 год отсутствует сумма на реализацию проекта развития, подготовленного на основе  местных инициатив граждан, участие в котором было одобрено населением с. Белое Озеро на сходе граждан 23.11.2018 года. Проект – «Устройство ограждения кладбища с. Белое Озеро». 

 На данное замечание Шепелёва Е.А. пояснила, что сумма на софинансирование проекта в бюджете на очередной финансовый год не предусмотрена по причине отсутствия конкретной суммы проекта ( так как проектно-сметная документация на выполнение работ будет направлена на проверку в ЗАО «Ценообразование» г. Ульяновск в начале 2019 года, соответственно и будет определена конкретная сумма проекта).

В бюджет муниципального образования «Игнатовское городское поселение» на 2019 год сумма на реализацию данного проекта будет внесена при получении дополнительных доходов в бюджет поселения.
                    Логушова Л.В. -  председатель комиссии Совета депутатов по бюджету, социальной и молодёжной политике, местному самоуправлению, которая предложила одобрить проект решения Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» «О проекте бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы». 

                    Других предложений не поступило.
                    Голосовали:    «ЗА» - 36 человек (тридцать шесть)
                                            «ПРОТИВ» - нет
                                            «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 2 (два)
                      2. Решили: Одобрить предложенный проект решения Совета депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» «О проекте бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы».
                      3. Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области принять решение «О проекте бюджета муниципального образования «Игнатовское городское поселение» Майнского района Ульяновской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы».
Председательствующий                                                          Коротин А.Е.
Секретарь                                                                                  Шепелёва Е.А.
