                        Краткая характеристика

        МО «Игнатовское городское поселение»

       Майнского района Ульяновской области 
Площадь земель в поселении составляет:

1. Площадь земель всего 

  
 – 45,4 тыс. га

в т.ч.   земли поселения 

 - 2,7   

земли с/х назначения 
           – 27,7 

земли промышленности          – 0,12  

гос. лесной фонд
                     – 14,8 

водное хозяйство       
           – 0,4    

запас  


           – 0,011
По состоянию на 1 января 2014 года численность населения составляет  - 5477 чел., из них детей от рождения до 18 лет 906, пенсионеров 1770 человек, трудоспособного населения 2847 человек, из них работающих В ПОСЕЛЕНИИ 949 человек, ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОБЛАСТИ 461 ЧЕЛОВЕК, в пределах Ульяновской области 1143 человека, зарегистрированы в центре занятости 18  человек,  % безработицы составляет 0,58.
В состав поселения входят следующие населенные пункты :

1. р.п.Игнатовка       
   2428
2. д.Александровка           14
3. с.Поповка                       659
4. д.Скрипино                    0 
5. с.Сосновка                     392
6. д.Анкудиновка              120
7. с.Городецкое                  60
8. с.Белое Озеро                402
9. д.Дедяшевка                   0
10. п.Родниковые Пруды  458
11. п.Рыбхоз «Пионер»     116
12. с.Загоскино                   734
с.Новая Калда                     94
                                    СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



В этой отрасли работают 5 с/х предприятий: ООО «Лава» - численность работающих 17 чел., ООО «Мукомол» - численность работающих 15 чел., ООО «Большое молоко» - численность работающих 40 чел., ООО Ульяновск-Агро - численность работающих 8 чел, Новосибирский холдинг Сахо-АГРО (ЗЕМЛИ СКУПЛЕНЫ, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕТ) и 9 индивидуальных предпринимателей. Работающих всего в отрасли с/х - 90 человек. В использовании земли 16933,4 ГА,  ЗАСЕВАЮТСЯ ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ И ПОДСОЛНЕЧНИК. Скота в хозяйстве ООО «Лава»  КРС-185,  в том числе  коров -40, овец 609голов, ИП Ашаханов П.С. КРС -116,в том числе коров 20.
Наличие скота у населения: КРС-476, в том числе коров- 331, свиней 595, овец /коз -563, лошадей- 23. 

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ


Представлена  предприятием ООО «Химтекс-РТИ» работающих 168 человека.   Ассортимент выпускаемой продукции используется для выпуска напорно-всасывающих рукавов, рукавов высокого давления для производства надувных лодок, для укрытий нефтяных и буровых установок и прочих ресурсов. На предприятии создаются условия к дальнейшему развитию и повышению производительности труда, в том числе расширяется производство и постоянно создаются рабочие места, что приводит к сохранению стабильности на рынке труда.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО

         Жилищный фонд всего : 116,9 т. кв.м
В том числе муниципальный фонд – 55,0 т. кв.м

Частный -  61,9 т.кв.м

На территории поселения действует - предприятие ЖКХ – МУП Игнатовского городского поселения « ЖКХ Игнатовское», с численностью работающих 31 человек.
Предприятие обслуживает 36,0 тыс. кв.м. жилья, 1 котельная, 4 км.- теплотрассы, 66,5 км водопровода. 

-Управляющая компания ООО «Гарант» оказывает услуги по содержанию и обслуживанию жилья. 
Предпринимательская деятельность

На территории поселения зарегистрировано 52 индивидуальных предпринимателя. Большая часть  предпринимателей занимается  розничной торговлей.
торговля представлена магазинами, павильонами: 34- торговые точки, уличная торговля-2, разъездной характер-3, кафе-1.   На базе ООО «Мукомол» и ИП Никитин В.И. работают 2 мини пекарни, ежемесячная выпечка составляет 50.8 тонн хлебобулочных изделий.

Кроме того предприниматели занимаются оказанием таких услуг, как авто-услуги, ремонт машин, воспроизводство рыбы, заготовка  и распиловка леса, сбор молока, производство сметаны и творога, сельское хозяйство. Количество работающих по найму -93 человека.
                                              ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В поселении имеется одна участковая больница на 15 коек дневного пребывания, 6 ФАПов, одна аптека.

Жителей поселения обслуживают: 3 врача, 6 фельдшеров, 15 человек среднего медицинского персонала.


ОБРАЗОВАНИЕ

      Образовательная сеть представлена: 6 школами (на 1612 уч. мест), в них обучается 448 учеников, 1 Детский дом «Надежда» (на 120 мест) в них находится 34 воспитанника, 3 дошкольных образовательных учреждения (на 200 мест), их посещает 126 детей, 1 – школа искусств, 1 – дом творчества, образовательный процесс поселения осуществляют 72 педагога, 17 воспитателей.  

                                                     КУЛЬТУРА
            В поселении работает 5 учреждений  культуры и центр досуга населения в п. Родниковые Пруды, 6  взрослых библиотек, 1 детская библиотека, 3 киноустановки, зал тяжелой атлетики, спортивный стадион, где проводятся культурные и спортивные мероприятия, ведутся секции по мини –футболу, волейболу и хоккею .
При ДК р.п.Игнатовка  работает  – хор ветеранов, который  носит название «Народного коллектива» с 1998года; вокальная группа «Ворожея» также носит название «Народной группы». На базе ДДТ работают : хореографический кружок, ателье «Барби», живой уголок .

                                         СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

На территории поселения проживает 1770 получателей пенсии, что составляет  32,3 % от общего числа населения. Для организации социальной помощи населению на территории поселения разработана и действует подпрограмма «Адресной социальной поддержки ветеранов, инвалидов и пожилых людей, в основе которой лежит система адресной  заявительной социальной помощи малообеспеченным жителям сел .

Создана комиссия  по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Организуется отдых несовершеннолетних в лагерях и санаториях.

Заключены договора с центром занятости населения для осуществления работы по благоустройству.

                                             ГАЗИФИКАЦИЯ

Одним из главных приоритетных направлений является газификация. Это  газификация жилого сектора.
На сегодня в поселении газифицировано 51367 кв.м  жилья это 46 % от всей площади, полностью не газифицированы сёла: Александровка, Городецкое, Родниковые Пруды, Рыбхоз-Пионер, Новая Калда.
                                     ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ
Через поселение проходит нефтепровод «Дружба», высоковольтная линия электропередач Самара – Москва, газопровод,

Количество автобусных маршрутов – 8,

число междугородных телефонных каналов – 2,

число телефонных аппаратов – 460,

в т.числе домашних – 282.

                                       И Н В Е С Т И Ц И И
 Реализация инвестиционных проектов на территории поселения (с.Белое Озеро).
         Село Белое Озеро расположено в 78 км. от  г. Ульяновска. 
Поселок  расположен на берегу самого крупного озера Ульяновской области. Длина озера Белолебяжье  – 2,5 км, наибольшая ширина 1,5 км, средняя глубина – 2,5 м, наибольшая – 5 м. Площадь зеркала воды – 217,4 га.  
 В с. Белое Озеро  на берегу Белолебяжьего озера  начато  строительство коттеджного посёлка, работы ведутся с конца апреля 2012года .

Территория посёлка уже разделена на земельные участки площадью по 18 соток. С 01июня 2013года производится продажа земельных участков (по 18 соток). Первая линия участков расположена на небольшом расстоянии (чуть более 30 м) от уреза воды. 
         С 20 июня 2013г. на территории поселка действуют:   Четыре благоустроенных пляжа, беседки с мангалами (можно заказать аренду), игровые площадки, навесы от солнца, лодочная станция, пункт проката, волейбольная площадка, детская площадка, биотуалеты,  парковка, вся территория убирается.
 В загородном коттеджном посёлке организована круглосуточная охрана с патрулированием. Для обеспечения  безопасности через КПП осуществляется полный контроль входа и въезда на территорию посёлка.
 На территории предусмотрено строительство общественного центра (административной, торговой и развлекательной части, почтового отделения, аптеки, кафе, ресторана, пункта проката инвентаря).
Окрестности озера известны многими достопримечательностями. В течение нескольких лет здесь проводится областной детский фестиваль авторской песни, в котором принимают участие авторы, исполнители и все, кому интересны авторская песня, туризм, природа, общение у костра. Близлежащие села богаты историей, интересной для многочисленных туристов и отдыхающих. Ранее, здесь находились поместья известных дворян Нарышкиных, Мотовиловых, Исаковых, Мошиных. В селе Белое Озеро в начале XX века было построено по проекту известного симбирского архитектора А.А.Шодэ и сохранено ремесленное училище.  Изумительной красоты место! Богатый ягодами и грибами лес! Круглогодичная рыбалка!
1. Возможность использования имеющихся ресурсов на территории поселения :

      Предлагается для многочисленных отдыхающих и туристов на средства инвесторов построить в с. Белое Озеро на озере Белолебяжье туристско-спортивную базу.

Свободная производственная площадка около р. п. Игнатовка, площадь – 3 га. Условия предоставления аренда или продажа. Расстояние до жилой зоны 0,75 км. Расстояние до областной трассы Игнатовка - Гимово 400 м. На площадке имеется водозаборная скважина, в 400 м от площадки проходит высоковольтная линия, в 300 м от площадки проходит газопровод высокого давления.

Имеются свободные помещения, на базе бывшего «Автокласса» территория Игнатовской школы (возможно открытие швейного, токарного или деревообрабатывающего цеха), р.п.Игнатовка помещение прачечной и здание овощехранилища на территории Игнатовской больницы, с.Поповка здание Администрации (2 этаж), с. Сосновка  Дом социально-бытовых услуг (2 этаж).
