Что вы можете приобрести:
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Похмелье - это добровольное включение механизма деградации и стремительного старения человека.

Любые дозы алкоголя самым разрушительным образом действуют на печень, которая принимает на себя первый удар. Развивается гипотоз, цирроз, а за ним и рак печени.
При употреблении 100 граммов водки навсегда и безвозвратно гибнут несколько тысяч клеток головного мозга. А при каждом застолье – десятки тысяч. 

Алкоголь вызывает неизбежное варикозное расширение вен пищевода. Кровь быстро скапливается в желудке. Развивается геморрагический шок, что требует немедленных реанимационных мероприятий.

Когда алкоголь с кровью попадает в сердце, он разрушает клетки сердечной мышцы. Ткани  сердца отмирают. Это называется инфаркт.
В результате употребления алкоголя, желудок переваривает сам себя. А процесс пищеварения превращается в процесс гниения. Последствия – гастрит, язва, рак желудка.
Что вы можете потерять:
Жизнь
Каждая четвертая смерть прямо или косвенно связана с алкоголем.
Здоровье

100 граммов водки увеличивают вероятность автомобильных аварий в 130 раз.
Детей
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50 000 детей ежегодно рождается с расстройствами, связанными с воздействием алкоголя.
Семью

Более 50% разводов происходят из-за алкоголизма одного из супругов.
Свободу
Более 35%преступлений совершается в состоянии так называемой «белой горячки», которая развивается под влиянием длительного злоупотребления спиртными напитками.
Знаете ли вы, что можно купить в конце месяца, если отказаться от ежедневного потребления двух бутылок пива или двух банок  коктейля стоимостью около 35 рублей?

· Сотовый телефон;
· Красную пиранью в аквариум;
· Двадцать билетов в кино;
· Мяч для минифутбола с клубной символикой;
· Четыре месяца безлимитного доступа в Internet;
· Сутки в трехзвездочной гостинице.

· Пару роликовых коньков;
· Ознакомительный прыжок с парашютом с арендой парашютной системы;
· Букет из семнадцати красных роз с доставкой;
· Окаменелый остаток летучей мыши;
· Пять килограммов парной говядины;
· Горнолыжные очки;
· Попугая породы «корелла» с клеткой;
· Кроссовки для занятий фитнесом.

VIP-мнения об употреблении алкоголя
Сергей Лукьяненко , писатель:

– Я хочу поговорить с вами. Поговорить  о враге. Врага зовут алкоголь. Это враг наш, наших детей и нашей страны. Мы сами приводим его в свой дом. Все мы знаем о тех преступлениях, на которые толкает спиртное. О сломанных человеческих судьбах. Я, как писатель, придумал бы другие финалы этих историй. Но в реальности они всегда одинаковы и предсказуемы.

Ольга Будина, актриса, лауреат Государственной премии:

– Человек может пить от скуки, от страданий, за компанию. Но может и не пить. Не пить, потому что появилась мечта. Яркая мечта – сделать что- то удивительное. Обрести любовь. Построить дом. Сделать своих детей счастливыми. Алкоголь – верный способ оставить ваши желания несбывшимися.
Андрей Аршавин, футболист, заслуженный мастер спорта России:

- Я никого не осуждаю, но сам давно уже сделал выбор. Я не переношу спиртное на физическом уровне. Это как защитный механизм. Он позволяет не тратить здоровье на выпивку. У меня другая зависимость- от высоких достижений в спорте и теплых отношений в семье. Не от алкоголя – это уж точно не моя игра

Светлана Хоркина, двукратная Олимпийская чемпионка по гимнастике, депутат Государственной Думы РФ:
-Я видела, как алкоголь ломает судьбы: не важно, на каком пьедестале ты стоял, насколько ты талантлив, чего ты достиг. С бывшей подругой я познакомилась на соревнованиях. Она была лучшей. Но вновь я услышала о ней только через  пятнадцать лет. Она стала инвалидом. Ее бросил муж. Она почти не выходит из дома. Теперь я думаю: она даже не в состоянии понять, что потеряла из-за водки. Алкоголь всех приводит к одному знаменателю: оставляет за чертой.
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ПОДДЕРЖИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ  С.И.МОРОЗОВА О ЗАПРЕТЕ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЯ В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ!

Помни:
АЛКОГОЛЬ – верный способ оставить ваши желания несбывшимися.
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