2012.12.20. С 1 января 2013 года организации и предприниматели переходят на уплату ЕНВД добровольно!

Новый 2013 год готовит нам очередные перемены в налоговом законодательстве. Будут ли перемены выгодны для малого бизнеса, покажет время. Пока же огласим, какие изменения по единому налогу на вмененный доход (ЕНВД) в 2013 году нас ожидают. 

Самая главная новость - с 01.01.2013 года организации и предприниматели переходят на уплату ЕНВД добровольно, то есть смогут сами выбирать, применять данный спецрежим или нет. Как и прежде организации и предприниматели, изъявившие желание перейти на ЕНВД, должны встать на учет в налоговом органе. Постановка на учет осуществляется либо по месту ведения деятельности либо месту нахождения организации (месту жительства предпринимателя). При этом датой постановки на учет будет считаться дата применения данного спецрежима, указанная в заявлении о постановке на учет. Желающим перейти на уплату ЕНВД, необходимо подать заявление о постановке на учет (Организации КНД 1111022, Предприниматели КНД 1112012) в течение 5 дней со дня начала осуществления деятельности в налоговый орган. Организациям и индивидуальным  предпринимателям, которые приняли решение о продолжении уплачивать с 1 января 2013 года ЕНВД и ранее не подавали заявление о постановке на учет в налоговый орган, необходимо подать заявление о постановке на учет в качестве плательщика ЕНВД (Организации КНД 1111022, Предприниматели КНД 1112012) до 01 января 2013 года. При отсутствии данного заявления, применение ЕНВД с 01.01.2013 года будет противоречить нормам налогового законодательства. 

С 2013 года заявление о снятии с учета в качестве плательщика ЕНВД необходимо будет подавать не только при прекращении деятельности, облагаемой ЕНВД, но и при переходе на иной режим налогообложения. Основанием для этого является соответствующее заявление (Организации КНД 1111050, Предприниматели КНД 1112017), которое подается в налоговую инспекцию в течение пяти дней с даты прекращения деятельности, облагаемой ЕНВД либо даты перехода на иной режим налогообложения. 

Еще одно важное изменение — размер вмененного дохода за квартал, в котором налогоплательщик стал «вмененщиком», нужно будет рассчитывать, начиная с даты постановки на учет. 

Для расчета предельного количества работников надо будет использовать не среднесписочную, а среднюю численность. 

  

